

JMÉNO A PŘÍJMENÍ: JOSEF MAJEL

1) Buď  $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$  dána předpisem:  $f(x) = \begin{cases} |\sin x| \cos \frac{1}{x^2} & x \neq 0 \\ 1 & x = 0 \end{cases}$

JE  $f$  SPOJITÁ V  $x=0$ ? ANO NE ZABYJTE VÁS ODPOVĚD!

PROČ? NAPIŠTE ODŮVODNĚNÍ: Nebot'  $\lim_{x \rightarrow 0} f(x) \neq f(0)$ . Více, než  $f(0)=1$

a protože  $\cos \frac{1}{x^2}$  je omezená funkce, tak má  $P_0(0)$ :  $0 \leq |\sin x| \cos \frac{1}{x^2} \leq |\sin x|$ ,  
 a protože  $\lim_{x \rightarrow 0} |\sin x| = 0$ , dle sandvichové věty  $\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = 0$

2) Je-li  $f(x) = \sqrt{1+x^4 e^{3x}}$ . Pak 1)  $D_f = \{ e^{3x} > 0, x^4 \geq 0, 1+x^4 e^{3x} > 0 \} \sim \mathbb{R}$   
 $D_f = \mathbb{R}$

ii)  $f'(x) = \left[ (1+x^4 e^{3x})^{\frac{1}{2}} \right]' = \frac{1}{2} (1+x^4 e^{3x})^{-\frac{1}{2}} (x^4 e^{3x})'$

derivovaná rovnice  $\rightarrow = \frac{4x^3 e^{3x} + x^4 e^{3x}}{2\sqrt{1+x^4 e^{3x}}} = \frac{(4+3x)x^3 e^{3x}}{2\sqrt{1+x^4 e^{3x}}}$

3) V bodech okrajových intervalů, kde je funkce  $f(x) = \arctan \frac{\sin x + \cos x}{\sin x - \cos x}$  spočítejte  $f'(x)$ . ( $D_f$  nehládejte)

$$f'(x) = \frac{1}{1 + \left( \frac{\sin x + \cos x}{\sin x - \cos x} \right)^2} \cdot \frac{(\cos x - \sin x)(\sin x - \cos x) - (\sin x + \cos x)(\cos x + \sin x)}{(\sin x - \cos x)^2}$$

$$= \frac{-[(\sin x - \cos x)^2 + (\sin x + \cos x)^2]}{(\sin x - \cos x)^2 + (\sin x + \cos x)^2} \cdot \frac{1}{(\sin x - \cos x)^2} = \underline{\underline{-1}}$$

4) Spočítejte  $L := \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos 2x - 2 \cos x + 1}{x^2}$ , ať by se použilo

l'Hospitalovo pravidlo.

Řešení 1)  $L = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos^2 x - 2 \cos x + 1 - \sin^2 x}{x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \left( \frac{(\cos x - 1)^2}{x^2} - \left( \frac{\sin x}{x} \right)^2 \right) =$   
 $= \lim_{x \rightarrow 0} \left( \frac{(\cos x - 1)^2}{x^2} \right) - \lim_{x \rightarrow 0} \left( \frac{\sin x}{x} \right)^2 = \underline{\underline{-1}}$

Řešení 2)  $L = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos^2 x - \sin^2 x - 2 \cos x + \cos^2 x + \sin^2 x}{x^2} = 2 \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos x (\cos x - 1)}{x^2} = \underline{\underline{-1}}$

